Pflichtaufgaben

Aufgabe 1999 P5: 2,5P
on der Figur ABCD sind bekannt: C
AB=4,2cm
AD =5,7cm
6 =107° D
BD =CD 3

Berechnen Sie dﬂ Abstand des
Punktes D von BC.

™

A B

Strategie 1999 P5:

Gegeben: Gesucht:
Viereck ABCD DE
AB=4,2cm
AD =5,7cm

5=107°
BD = CD

Skizze:




Strategie 1999 P5:

Struktogramm:

Losung 1999 P5:

1. Berechnung_der Strecke @;

__ 5 5 __» Pythagoras im
BD =AB +AD rechtwinkligen
' 5 5 gelben

BD =4,2°+5,7 Teildreieck
BD =17,64+32,49

BD - 50,13 N

BD=7,1cm




Losung 1999 P5:

2. Berechnung_des Winkels 52;

Gegenkathete AB Tangensfunktion im

02 = T Ankathete  AD fubon Teldialeck
tans, = gﬁ

tand, =0,7368

8, = 36,4°

3. Berechnung des Winkels 81;
6, = 00— 9,

5, =107° - 36,4°

5, =70,6°




Losung 1999 P5:

4. Berechnung_der Strecke ﬁ;

Kosinusfunktion im

COSB—lz Ankathete :E rechtwinkligen
2 Hypotenuse BD hellblauen

_ Teildreieck
. 70,6° _DE
2 7,1
DE

r

co

cos35,3° =

~J
=

0,8161 = 2F
71

r

Sejten tauschen

DEl - 0,8161 7.1

r

DE=75,8cm




